

2019年10月9日

汇丰私人银行调查：中国女企业家受到的性别偏见全球最少

*****八成内地女企业家对融资有信心，全球受访市场中最高*****

*****在竞争高度激烈的融资市场，内地女企业家获得的资金为全球最多*****

汇丰今日发布的私人银行全球调查报告《她是企业家》显示，内地女企业家在获得支持业务发展的投融资方面渠道充裕，并且在融资过程中经历的性别偏见全球最少。

本项调查旨在研究全球女企业家在投资中面临的壁垒，覆盖亚洲、欧洲、中东和美国的逾1,200位企业家。调查显示，不到两成（17%）的内地受访女性企业家在争取业务发展所需资金的时候经历过性别偏见，在本次受访市场中为全球最低。与之相对，女企业家在英国及美国的境遇迥然：这两个受访市场遭遇过性别歧视的女企业家比例最高，分别为54%和46%。

尽管面对全球竞争最为激烈的创业环境之一，内地受访女企业家获得的融资额是全球女性企业家中最多的，比美国女企业家多40%，比法国多80%。不仅如此，她们的融资金额（平均人民币440多万元）甚至超过了内地的男性企业家（平均人民币近300万元）。

此外，根据汇丰调查，八成内地受访女企业家表示对获得投融资有信心，这一比例在本次调查中领先于全球其他市场。不仅如此，展望未来融资计划时，受访内地女企业家信心更足（87%），大大高于美国（67%）、英国（64%）和新加坡（52%）。

汇丰中国私人银行业务部主管王宁表示：“尽管全球的女企业家都面临着相似的挑战，汇丰的调查发现，中国内地的女企业家在多个领域具备自身优势并颇有建树。即便市场竞争激烈，她们依然有能力从容应对投融资和业务发展中的各项挑战。汇丰私人银行在全球服务企业家的经验超过154年，我们致力协助其取得个人成功并回馈社会。”

汇丰调查还发现，内地女企业家获得投融资的效率更高，自有资金投入企业发展全球最多，并且更注重与投资人思想层面的契合：

（下接第二页…）

- 内地女企业家获得资金的时间跨度平均为 7.8 个月，比英国（耗时最短：7.2 个月）稍长，但远比在美国获得融资高效（耗时最长：10.4 个月）。
- 本次的受访市场中，内地的女企业家为业务发展而投入的自有资金最多（人民币 1,403,000 元），最少的是法国（人民币 663,000 元）。
- 全球超过九成（92%）受访女企业家表示，具备思想共鸣或者类似业务经验的投资人更具吸引力。与其他市场相比，内地受访者更注重与投资人思想层面而非交易层面的契合。

尽管内地的整体环境有益于女企业家成功获得资金，她们在融资过程中需要考虑的因素则因资金来源的多样化而比任何市场都更为复杂，包括银行、风险投资、天使投资和 p2p 借贷等。此外，超过半数受访者曾有在融资过程中被拒绝的经历，而即便在融资成功之后，市场环境、实现增长目标和管理供应链等方面的挑战对内地女企业家而言依然不容小觑。

本次调查中，受访的内地女企业家对于如何进一步优化投融资也提出了建议。她们表示，投资人可以提供更加清晰的流程，更为具体的筛选标准，以及更有建设性的反馈。而对于如何成功获得投融资，内地女企业家给未来企业家总结的三大经验是：从始至终保持自信；向前辈咨询建议，并与信任的顾问分享商业计划；对潜在投资人进行尽职调查，且勇于提问。

媒体查询：

张宁	(021) 38882419	harryzhang@hsbc.com.cn
郭琦	(021) 38881901	carolqguo@hsbc.com.cn

附注：

汇丰私人银行调查《她是企业家》（She's the Business）

本次委托 Kantar 与 Savanta 于 2019 年 6-7 月进行，共访问了全球逾 1,200 名企业家，并进行了深入的企业家和投资人访谈。受访者是私营企业的主要股东或者决策人，并且具有已成功获得或正在进行融资的经历，金额达 88 万以上人民币（不包括自己或亲友的资金）。本次调查覆盖中国内地、香港、新加坡、法国、沙特阿拉伯、英国、阿联酋和美国共 8 个市场。

汇丰私人银行

汇丰集团是全球最大的银行和金融服务机构之一。汇丰私人银行是汇丰集团的一部分，致力成为领先的国际私人银行，为企业拥有人及其家族成员提供服务，并在全球规模最大、增长最快的市场为客户提供财富、业务和家族传承方案。

汇丰银行（中国）有限公司

汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业，由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有约 170 个网点，其总行设于上海浦东。